
 

 

Ata da Décima Quarta Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e 
dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Rafael 
Luiz Miléo Viana, Deybson Delmar Rasch, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Sebastião Gomes e Marcio Kellen Soares Canto. 
Ausentes os vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Francisco Azevedo Pereira, Adeilson da Costa Lopes, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Manoel 
Lucivaldo Siqueira. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 
Secretária, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Ofício nº 
130/22, expedido ao prefeito Municipal. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, após saudar os 
presentes, disse que esteve visitando algumas comunidades da área 
do planalto, onde professores e pais cobraram a recuperação em 
caráter de urgência do ramal monte Muriá, que segundo eles os 
alunos não foram a escola desde o retorno das aulas em virtude das 
péssimas condições de trafegabilidade que se encontra aquele 
ramal. Disse ainda que os pais dos alunos da escola Altino Bentes, 
reclamara sobre o transporte escolar que passa as 9:30 hs e retorna 
as 11:30 hs., inclusive os alunos vem na carroceria do carro, o que é 



 

preocupante.  Falou a nobre vereadora das péssimas condições que 
se encontram as escolas da zona rural. Então é preciso que o 
Prefeito juntamente com o secretário municipal de educação tome as 
devidas providencias dos problemas aqui citados em caráter de 
urgência. Ainda com a palavra a vereadora Josy, reportou-se sobre 
a ponte do Cuminã, onde aqueles moradores disseram que foram 
informados de que o deputado Junior Ferrari teria denunciado a 
retirada da madeira para construção da referida ponte. Acrescentou 
a vereadora que tal informação não é verdadeira, até porque tem 
conhecimento de que o projeto da ponte do rio Cuminã, foi entregue 
ao Governador Helder Barbalho e ao DNIT, inclusive é uma luta das 
vereadoras deste Poder. Portanto em Oriximiná tem que acabar com 
essa política suja, denegrindo a imagem das pessoas o que 
inaceitável. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 
líderes partidários. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse 
ser mentira o que o prefeito foi falar sobre a ponte do rio Cuminã, de 
que o deputado Junior Ferrari tinha denunciado a retirada da 
madeira, na verdade o prefeito não cumpriu o acordo com o 
responsável que ia tirar a madeira, foi isso que ocorreu. Mas 
infelizmente esse atual gestor vive falando mentira ao nosso povo. 
Agora o prefeito deveria falar o porquê ainda não comprou o aparelho 
de tomografia, emenda do deputado Junior Ferrari, uma vez que o 
recurso se encontra na conta da prefeitura desde o mês de maio. 
Ainda com a palavra o vereador Marcio falou sobre as precárias 
condições que se encontram as escolas do Alto Trombetas, estão 
totalmente abandonadas. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse 
que segundo informações da escola Boa Vista estavam 
emprestando sabão. Então isto demonstra que a SEMED não está 
comprando materiais limpeza, porque não estão chegando as 
escolas. Mas a secretaria de saúde fez um aditivo com a empresa 
S.A. MELO-ME, de mais de um milhão de reais, para aquisição de 
materiais de limpeza, fica a pergunta quanto será o valor do contrato 
original?, uma vez que existe um percentual que pode ser aditivado. 
Portanto deve ter bastante materiais de limpeza nos postos de saúde 
em quanto nas escolas municipais da zona rural não tem nem sabão.  
Ressaltou a vereadora que o orçamento do município está nas mãos 
do prefeito e seus secretários, que tem a função de executar.  Em 



 

aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que realmente o atual gestor 
não prioriza a saúde e a educação em Oriximiná, o que é inaceitável, 
até porque muitos ribeirinhos, principalmente crianças estão 
adoecendo por estarem tomando água direto do rio, por não terem 
água potável. Portanto o gestor municipal tem a obrigação de levar 
melhor qualidade de vida para os moradores da zona rural em todos 
os aspectos.  Continuando o vereador Marcio, disse que gostaria de 
parabenizar o prefeito se tivesse remédios nos postos de saúde, se 
as comunidades rurais tivessem água potável, energia, se os ramais 
estivessem em condições de trafegabilidade, mais infelizmente isto 
não acontece. Em aparte o vereador Deybson, falou sobre os alunos 
da zona rural que muitos vão sem comer para a escola, com a 
esperança de ter uma merenda de qualidade, mais infelizmente isto 
não acontece estão dando mingau de arroz todos os dias aqueles 
alunos, o que lamentável. Ainda com a palavra o vereador Deybson 
reportou-se sobre as precárias condições que se encontra a escola 
Adélia Figueira, inclusive, existe uma arvore naquele educandário 
que está pegando no fio de alta tensão. Então é preciso que sejam 
tomadas as devidas providencias antes que aconteça um acidente 
grave. Retomando a palavra o vereador Marcio, chamou atenção da 
população quanto a eleição do próximo domingo, dizendo que 
analise bem os candidatos que vão escolher, que votem consciente, 
pois o futuro do nosso País está nas mãos do povo. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Sabá Gomes, que após saudar os presentes, 
disse que realmente são muitas cobranças aos vereadores, que não 
tem a função de executar. Disse que não concorda com algumas 
atitudes do Gestor Municipal, no que diz respeito a certas obras, que 
não ver como necessidade. Disse ser da base do governo, mas o 
que não achar correto vai falar e cobrar. Disse ainda que já levou ao 
conhecimento do prefeito e do secretário da SEMDURB sobre as 
precárias condições que se encontra o ramal do murta e outros, uma 
vez que os alunos não estão chegando as escolas, assim como as 
pontes que precisam serem recuperadas nesse período de verão. 
Então essas demandas devem serem priorizadas. Em aparte o 
vereador Marcio Canto, disse que realmente a estrada e muitos 
ramais da estrada do BEC, estão em péssima condição de 
trafegabilidade. Portanto se faz necessário que a secretaria da 
SEMDURB faça a recuperação dos mesmos neste período de verão. 



 

Em relação a ponte do rio Cuminã, disse que já levou ao 
conhecimento do gestor municipal para que sejam tomas as devidas 
providencias. Em aparte o vereador Arnaldo, parabenizou o vereador 
Sabá, que sendo da base do governo, mas traz as demandas com 
intuito de chamar atenção do gestor municipal. Em relação as 
precárias condições de trafegabilidade dos ramais, lembrou que o 
ex-vereador Louro Moveis, apresentou um requerimento solicitando 
uma carroça de boi para transportar os alunos, naquela ocasião 
votou contra por não achar conveniente aquele transporte escolar, 
mais depois entendeu que seria o transporte mais viável para chegar 
as escolas.  Acrescentou ainda que a questão de transporte escolar 
é um problema antigo, o que merece ser tratado como prioridade por 
parte do Poder Público. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, 
parabenizou o vereador Sabá, pelo pronunciamento, acrescentando 
que o mesmo já está vendo o que é ser vereador, as cobranças são 
muitas, infelizmente vereador não executa e sim o Gestor Municipal, 
mas os vereadores cumprem com suas funções de fiscalizar e 
legislar trazendo as demandas aquém tem a obrigação de executar. 
Agora é preciso que o atual gestor priorize a saúde e educação em 
nosso município. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 
segundo informações obtidas no portal da transparência tem 
pagamento todos os meses para as maquinas trabalharem na 
recuperação de ramais e estradas da área do planalto, inclusive esse 
trabalho deve ser realizado nesse período de verão. Disse ainda a 
vereadora Josy, que segundo informações dos moradores do 
Copaíba disseram que não foi feito a eletrificação rural por causa da 
ponte que se encontra em péssimas condições. Continuando o 
vereador Sabá, disse que teve informações do Sr. Pernambuco não 
foi feita a eletrificação rural naquela região porque causa de erros 
nos cadastros de alguns moradores, como também daria para o 
carro da empresa passar sem ser pela ponte. Em relação ao horário 
do transporte escolar que está passando as 9:30hs, assegurou que 
vai verificar esta questão e trazer uma resposta concreta. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente solicitou a aquiescência do plenário para dispensa do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em 



 

pauta para discussão e votação. Não havendo matérias em pauta 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 
Com a palavra a vereadora Marta Godinho, chamou atenção da 
população oriximinaense em relação a eleição no próximo domingo, 
onde vamos votar para cinco candidatos obedecendo uma ordem de 
votação. Portanto é preciso que os eleitores analisem bem os 
candidatos que são compromissados com o nosso município. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, falou também das eleições do 
próximo domingo dia 2 de outubro, portanto é preciso que o povo 
vote consciente e analise os deputados que muito já contribuíram 
para com o nosso município através de emendas parlamentares, 
bem como aos candidatos ao governo do estado. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, disse que no próximo domingo dia 02 de 
outubro, será um momento democrático, onde o povo vai ter o direito 
de escolar seus representantes a nível federal e estadual. Portanto 
é preciso que todos vote com consciência e verificar o que é melhor 
para o nosso País e para o nosso estado. Falou ainda sobre a ordem 
4de votação, como também seja obedecido os critérios da eleição.  
Espera que tenhamos uma eleição tranquila e dentro da legalidade. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome 
de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-
feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 
a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 
e pelos demais membros da Mesa. 
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